

# 连续6年保持疟疾“零病例”

潢川县消除疟疾工作通过河南省考评验收

**本报讯** (记者王明杰 通讯员胡林)记者12月30日从潢川县卫生计生委获悉,经过河南省消除疟疾考核技术指导组和信阳市消除疟疾考核评估组的正式考核评估,确认潢川县达到了河南省消除疟疾标准,为信阳市2018年实现全面消除疟疾目标做出了努力。

此次考核,河南省考核技术指导组一行6人由河南省疾病预防控制中心寄生虫病防治所杨成运博士带队,信阳市考核评估组一行5人由信阳市卫生计生委副主任付炳强带队,分为4个小组,抽查了县、乡医疗机构消除疟疾工作开展情况,举行了临床医生疟疾知识现场测试和

疟原虫镜检员镜检技能现场测试。同时,对潢川县消除疟疾2014~2016年的档案资料进行了全面查阅。在两项现场测试环节,潢川县10名临床医生和4名镜检员发挥出色,均取得了满分。随后,随机抽取2016年30张阴性血片进行现场复核,符合率达到100%。

潢川县卫生计生委、县财政局、县公安局等10个成员单位的领导以及县人民医院、县疾病预防控制中心被抽查单位的有关负责人参加了会议。与会人员集体观看了潢川县消除疟疾工作纪实电视片。

考评组对潢川县委、县政府高度重视和支持消除疟疾工作给

予了肯定,对各职能部门多年来做出的不懈努力以及取得的成绩给予了高度评价,并指出了潢川县消除疟疾工作中存在的问题和不足,对整改工作提出了意见和建议。

据介绍,潢川县曾经是疟疾高流行区,严重危害全县人民群众的身体健康,对县域经济发展造成了极大影响。1970年,全县疟疾发病人数达到143978人,占当时总人口的28.33%。在县委、县政府的领导下,潢川县相关部门持续开展了大规模的疟疾防治工作,逐步建立和健全了县、乡、村三级疟疾防控体系,采取了疟疾防控知识普及宣传、现症患者正规治疗和复

治、疟疾休止期根治、全民预防服药、加强血检、主动搜索等综合防治措施,取得了显著的防治成果。潢川县疟疾发病率连续10年(1981~1990年)控制在千分之一以下,1991年疟疾发病率控制在万分之一以下;血检率连续6年(1986~1991年)达到总人口的5%以上,血检覆盖率(以行政村为单位)达到95%以上。1993年,潢川县通过了河南省基本消灭疟疾考核组验收。1995~2010年,疟疾发病情况时有反复,但发病人数和发病率均比较低。2010年,潢川县报告疟疾病例1例。2011年至今,全县已经连续6年没有本地疟疾发病报告。

## 平舆县加强结核病防治工作

**本报讯** (记者丁宏伟 通讯员邓天芝)记者12月29日从平舆县结核病防治所获悉,为了有效遏制结核病的流行,平舆县结核病防治所按照“预防为主,防治结合”的要求,采取多种措施,全面加强结核病防治工作。

平舆县结核病防治所注重体系建设,进一步完善以政府领导为基础、多部门合作、全社会共同参与的结核病防治体系,积极协助上级部门加强对结核病防治工作的监督检查,督促各部门落实工作职责;注重环节落实,积极培训乡村医生,促使乡村医生推荐、转诊疑似结核病患者,继续加强综合性医疗机构与结核病防治机构的合作,加大对综合医疗机构结核病疫情网络直报、转诊等工作的监督检查力度,做到“发现一例、报告一例、转诊一例、到位一例、管理一例”;注重工作质量,提高结核病患者规律、系统治疗管理的依从性,确保新涂阳结核病患者治愈率达到85%以上,确保结核病患者系统管理率达到95%以上。

平舆县结核病防治所注重督导检查,针对结核病防治工作的薄弱环节加强督导,切实保障各项防治措施的贯彻落实,推进结核病防治工作的深入开展;注重健康教育,充分利用广播、电视等媒体,采取多种形式加强宣传教育工作,坚持结核病防治健康教育常态化;注重业务培训,专家们讲解了结核病防治的各项优惠政策、措施,结核病防治有关法律、法规,结核病疫情现状和现代结核病控制策略,结核病的处置防治措施以及结核病患者的发现、转诊、登记、报告工作程序等,提高了工作人员的业务能力。

郑州市疾控中心

## 着力加强廉政教育

**本报讯** (通讯员葛少林)按照河南省纪委“清风中原·廉洁双节”集中教育活动安排的要求,12月26日上午,郑州市疾病预防控制中心召开党员干部警示教育及节前廉政教育谈话会。会上,郑州市疾病预防控制中心全体中层以上干部集中观看了洛阳市人民政府原副市长郭宜品腐败案件警示教育片《无路可逃》。

郑州市疾病预防控制中心纪委书记郭亚玲进行了节前廉政教育讲话。她要求,该中心广大党员领导干部要常修为政之德、常思贪欲之害、常怀敬畏之心、常念严管之责,带头强化党员意识,严肃党内政治生活,严格执行党纪党规;坚持“纪在法前、纪严于法”。郭亚玲最后说,“双节”即将到来,希望全体领导干部增强廉洁自律意识,度过一个欢乐祥和的节日。

郑州市疾病预防控制中心主任王松强指出,该中心党员领导干部要筑牢思想防线,增强拒腐防变意识,自觉落实廉洁自律各项规定,严格要求自己,严格管理队伍,强化主体责任,巩固发展好郑州市疾病预防控制各项工作。



## 催告书送达公告

临颍县李尔婧理发店(临颍县颍川大道四季花都B1幢111号)负责人李尔婧:

你(单位)尚未履行本机关在2016年6月2日对你(单位)做出的行政处罚决定(《行政处罚决定书》文号:临卫公罚决字[2016]015号)。请你自收到本催告书之日起10日内,将罚款1000元,加处罚款1000元缴至临颍县农行新区分理处。如不履行上述行政处罚决定,本机关将依法申请人民法院强制执行。

催告书无法直接送达、留置送达和邮寄送达,根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十条和《卫生行政处罚程序》第五十条规定,本机关向你公告送达上述催告书。你应当自公告之日起10日内到本机关领取催告书,逾期即视为送达。

如你对此有异议,根据《中华人民共和国行政强制法》的有关规定,可在收到本催告书之日起10日内到临颍县卫生监督所进行陈述申辩。逾期视为放弃陈述和申辩。

特此公告。

临颍县卫生和计划生育委员会

## 催告书送达公告

孟松浩(身份证号码:41112219780427203X):  
你尚未履行本机关于2016年8月16日对你做出的行政处罚决定(《行政处罚决定书》文号:临卫公罚决字[2016]001号)。请你自收到本催告书之日起10日内,将罚款4000元,加处罚款4000元缴至临颍县农行新区分理处。如不履行上述行政处罚决定,本机关将依法申请人民法院强制执行。

催告书无法直接送达、留置送达和邮寄送达,根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十条和《卫生行政处罚程序》第五十条规定,本机关向你公告送达上述催告书。你应当自公告之日起10日内到本机关领取催告书,逾期即视为送达。

如你对此有异议,根据《中华人民共和国行政强制法》的有关规定,可在收到本催告书之日起10日内到临颍县卫生监督所进行陈述申辩。逾期视为放弃陈述和申辩。

特此公告。

临颍县卫生和计划生育委员会



## 献血地址及联系电话

河南省红十字血液中心献血接待大厅电话:(0371)63931679  
献血车停放点咨询电话:(0371)63979183  
团队献血招募电话:400-006-3335  
**固定献血地点**  
河南省红十字血液中心(郑州市卫生路与同乐路交叉口向东50米路南)  
大学路献血屋(郑州市大学路与航海路交叉口向北100米路西)  
电话:(0371)68967202  
新密献血屋(新密市五四广场向东300米)  
电话:(0371)68506055  
巩义献血屋(巩义市人民医院急诊科三楼)  
电话:(0371)64399828  
**市区流动采血车部分停靠点与时间**  
1.河南省人民会堂:郑州市金水路与花园路交叉口东北角(周一至周日)  
2.郑州火车站:郑州市大同路和福寿街交叉口(周一至周日)  
3.郑州大学第一附属医院:郑州市建设路与大学路交叉口门诊楼前(周一至周五)  
4.西郊五一公园:郑州市工人路与建设路交叉口西南角(周六)  
5.老汽车北站:郑州市花园路与畜牧路交叉口(周四)  
6.陈寨:郑州市北环路与文化路交叉口西北角(周六)

**本报讯** (记者常俊伟 通讯员王予东)由商务部门主办、中国国际医药卫生公司承办,新乡市中心医院实施的“2016年非洲常见传染病预防与控制官员研修班——新乡站”开幕式,在新乡市中心医院举行。

新乡市中心医院远程医学中心主任张永梅做《互联网+远程医疗助推分级诊疗》专题报告,该院重症医学科副主任郭卫东介绍了中国医生在厄立特里亚的援非医疗实践及常见传染病防控启示。

随后,来自非洲安哥拉、佛得角、莫桑比克3个国家的37名卫生官员观摩了新乡市中心医院先进的远程医疗会诊平台、远程手术示教直播及临床技能模拟训练中心,参观了该院重症医学科、新生儿科、孕妇儿童体检中心、信息中心等。

据悉,此次研修班是新乡市中心医院继今年4月、9月援外培训项目后,实施的第三个培训项目,彰显了新乡市医疗卫生事业的综合实力,得到了国际社会对新乡市医疗卫生事业的认可。

## 非洲常见传染病防控

**新乡市重视**

### 疾控一线

## 焦作市加强重点传染病预防工作

**本报讯** 12月29日,从焦作市疾病预防控制中心传来消息,焦作市组织开展全市重点传染病预防控制督导检查工作。

检查范围包括各县(市、区)疾病预防控制中心,每个县(市、区)在二级以上医院和乡镇卫生院(社区卫生服务中心)中抽查一家医疗机构。其中,焦作市妇幼保健院为必查单位。

此次检查内容包括手足口病、霍乱、乙脑、伤寒等重点传染病监测及防控工作落实情况,医疗机构手足口病、乙脑等传染病诊断报告和防控工作,狂犬病暴露处置门诊规范设置及运行状况,基本公共卫生项目传染病防控工作实施情况。(侯林峰 田争)



12月28日,修武县人民医院医务人员在西村乡甲板村为老年人讲解慢性病防治知识。为了增强居民的冬季心脑血管疾病预防意识,该院开展走基层活动,将健康知识送到居民的家门口。

高新科 李峰/摄

## “有技无证”也可获得医师资格

12月25日,几经审议,中医人翘首盼望的中国首部《中医药法》正式获得十二届全国人大常委会第二十五次会议通过。经国家主席习近平签署主席令后,《中医药法》将于2017年7月1日正式施行。

《中医药法》有五大亮点:一是明确了中医药事业的重要地位和发展方针;二是确有专长的民间中医获得行医资格的程序简化了;三是加大对中医药事业的扶持力度;四是私人开办诊所备案即可,不用再审批了;五是加大对中医药违法行为的处罚力度。

《中医药法》第十五条明确规定,以师承方式学习中医或者经过多年实践医术确有专长的人员,经省(自治区、直辖市)人民政府中医药主管部门组织实践技能及效果考核合格后,即可取得中医医师资格。

《中医药法》第十五条规定,以师承方式学习中医或者

经过多年实践医术确有专长的人员,经省(自治区、直辖市)人民政府中医药主管部门组织实践技能及效果考核合格后,即可取得中医医师资格。

为了响应国家号召,认真贯彻落实《中医药法》,也为了给热爱中医药事业的乡村医生和有医学一技之长人士,打开一条真正通往中医医生的必经之路,河南国医学研究院举办“传统医学中医师承及确有专长”相关培训,官方咨询电话:4006-990-360。(于朝峰)

试的含金量提升了。同时,报考人数将不断攀升,报名和考核难度也将有所上升。很多六七十岁的乡村医生为了圆梦,已经加入了明年的考试队伍。

为了响应国家号召,认真贯彻落实《中医药法》,也为了给热爱中医药事业的乡村医生和有医学一技之长人士,打开一条真正通往中医医生的必经之路,河南国医学研究院举办“传统医学中医师承及确有专长”相关培训,官方咨询电话:4006-990-360。(于朝峰)



河南国医学研究院  
微信二维码

## 镇平县预防“三病”母婴传播

**本报讯** 近日,镇平县疾病预防控制中心组织举行预防“三病”(艾滋病、梅毒和乙肝)母婴传播培训会,旨在加强预防“三病”母婴传播工作规范化管理,有效遏制“三病”母婴传播。

培训会要求,各单位要明确责任分工,加强各科室的紧密协作,努力完成各项任务;加强宣传教育与业务培训;提

(方圆 梁庆红)

## 遗失声明

单爱普,女,河南省专业技术人员任职资格证书(高级)(编码:B0907210002,副研究员,取得时间2007年12月,丢失时间2016年12月)不慎丢失,声明原件及复印件作废。

## 中心供氧与手术室层流净化及射线防护工程 省内专业施工厂家

网站:www.zzzbo.com  
地址:郑州高新区冬青街10号  
电话:18638551113

## 欧科科技有限公司

批发零售血液分析仪(血常规)、B超机、血黏度仪、心电图机、经颅多普勒、精子分析仪、检验试剂、C反应蛋白检测仪、催乳仪等。医疗设备维修。

欧科科技有限公司 联系电话:13703847428 13273806758  
网址:www.okkj.net 地址:郑州市花园北路新汽车站南300米

## 信阳淮河骨科医院招聘公告

信阳淮河骨科医院(原信阳骨科医院),因业务发展需要,于2016年9月25日乔迁至信阳市羊山新区新五大道56号(信阳高铁东站西侧),新院区占地面积约2.67万平方米,建筑面积约1.7万平方米,开展的特色科室诊疗项目有脊椎外科、关节外科、创伤骨科、手足外科、关节镜诊疗、关节置换诊疗、内窥镜椎间盘治疗、激光椎间盘治疗、运动损伤治疗、骨坏死治疗、颈肩腰腿痛诊疗等。医院现常年招聘骨科医生、外科医生、护理人员及医技人员等,待遇从优。

联系人:杨劲松 电话:13939715700  
电子邮箱:13939715700@139.com